

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**3 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2497**

**12-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**യുവജനങ്ങൾക്കുള്ള തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ. കുറുക്കോളി മൊയ്തീൻ</b></p>	<p align="center"><b>Shri. P. Rajeeve</b> <b>(നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ യുവജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി വിജ്ഞാനാധിഷ്ഠിത സാങ്കേതിക സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവജനതയ്ക്ക് തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് എറണാകുളം ജില്ലയിൽ കാക്കനാട് കിൻഫ്ര പാർക്കിലെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് മാനുഫാക്ചറിങ് ക്ലസ്റ്ററിൽ ഇന്നവേഷൻ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി റ്റാറ്റ കൺസൾട്ടന്സി സർവീസസ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് 36 ഏക്കർ ഭൂമിയും റ്റാറ്റ എലക്ട്രി എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ കഴക്കൂട്ടം കിൻഫ്ര ഫിലിം ആൻഡ് വീഡിയോ പാർക്കിലെ ഐടി/ഐ.ടി അധിഷ്ഠിത സാമ്പത്തിക മേഖലയിൽ 2.17ലക്ഷം ചതുരശ്രയടി ഐ.ടി കെട്ടിടവും അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ നിയന്ത്രണത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന വിവിധ ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് സംസ്ഥാന തലത്തിലും ജില്ലാ തലത്തിലും ടെക്നോളജി ക്ലിനിക്കുകൾ വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നു വരുന്നു. ഇതുവഴി സംരംഭകർക്ക് പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യ പകർന്നു നൽകാനും ഈ മേഖലയിൽ പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാനും കഴിയുന്നു. ഇന്റർ നാഷണൽ ലേബർ ഓർഗനൈസേഷൻ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള പരിശീലന മാതൃകകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മാനേജ്മെന്റിലും സാങ്കേതിക വിദ്യയിലും പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ടെക്നോളജി മാനേജ്മെന്റ് ഡെവലപ്പ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമുകളും സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. വ്യവസായ വാണിജ്യ ഡയറക്ടറേറ്റിന്റെ കീഴിൽ എറണാകുളത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് എൻറർപ്രണർഷിപ്പ് ഡെവലപ്പ്മെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി സംരംഭകത്വത്തിന്റെ വിവിധ മേഖലകളെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് സാങ്കേതിക സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ വിവിധയിനം</p>

		<p>പരിശീലന പരിപാടികൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. യുവജനതയിൽ സംരംഭകത്വ സംസ്കാരം വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിന് സ്കൂൾ-കോളേജ് തലങ്ങളിൽ സംരംഭകത്വ വികസന ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനും അവയ്ക്ക് സംരംഭ വികസന പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായവും നൽകി വരുന്നു. യുവസംരംഭകരുടെ സംരംഭ ആശയങ്ങൾക്കുള്ള സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതിന് എല്ലാ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളിലും മിനി ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന വ്യവസായ വികസന കോർപ്പറേഷൻ വഴി യുവസംരംഭകരുടെ നൂതനവും വ്യത്യസ്തവുമായ ആശയങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രാരംഭ മൂലധന സഹായം(സീഡ് ഫണ്ട് സഹായം) നൽകി വരുന്നുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വ്യവസായ മേഖലയിൽ യുവജനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിന് 2021-22 വർഷത്തിൽ ഇന്നവേഷൻ ആക്സിലറേഷൻ സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നൂതന സംരംഭങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിന് 1100 ലക്ഷം രൂപ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പുതുതലമുറ തൊഴിൽദാതാക്കളെ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും പ്രാദേശിക വിഭവങ്ങളുടെ ഉപയോഗം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സംരംഭകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുമായി സ്വീകരിച്ചു വരുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) പുതുതലമുറ സംരംഭകരെ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനു വേണ്ടി ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി ബ്ലോക്കടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരംഭകത്വ ബോധവൽക്കരണ സെമിനാറുകൾ, താലൂക്ക്/ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിക്ഷേപക സംഗമങ്ങൾ, ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരംഭകത്വ വികസന പരിശീലനങ്ങൾ എന്നിവ നടത്തി വരുന്നു. നിലവിലുള്ള സംരംഭങ്ങളുടെ സാങ്കേതികവിദ്യ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനായി ടെക്നോളജി ക്ലിനിക്കുകളും മാനേജ്മെന്റിലും സാങ്കേതിക വിദ്യയിലും പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി ടെക്നോളജി ഡവലപ്പ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമുകളും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. പ്രാദേശിക വിഭവങ്ങളുടെ ഉത്പാദനത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന 'ഒരു ജില്ലാ ഒരു ഉത്പന്നം' എന്ന പദ്ധതിയ്ക്ക് കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ വ്യവസായ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പ്രൈം മിനിസ്റ്റേഴ്സ് ഫോർമലൈസേഷൻ ഓഫ് മൈക്രോ എഡ് പ്രോസസിങ് എൻറർപ്രൈസസ് എന്ന സ്കീമിലൂടെ സഹായം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ പൊതു സ്വഭാവമുള്ള വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ക്ലസ്റ്റർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതുസേവന കേന്ദ്രങ്ങളും അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനവും സാധ്യമാക്കുന്ന എം.എസ്.ഇ-സി.ഡി.പി പദ്ധതി</p>

		<p>മുഖേന സഹായം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. കെൽടോൺ ഐ.ടി. ബിസിനസ് ഗ്രൂപ്പിന് പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യകളായ Artificial Intelligence, IoT, Geographical information system എന്നീ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് കമ്പനികളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുവാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ മേഖലയിൽ പുതുതലമുറ തൊഴിൽദാതാക്കളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി സംയോജിതമായ പദ്ധതി നിർവഹണം സാധ്യമാക്കാനാണ് കെൽടോൺ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.</p>
<p>(സി)</p> <p>ഭക്ഷ്യ-കാർഷിക അധിഷ്ഠിത വ്യവസായം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാർ നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?</p>		<p>(സി)</p> <p>കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ മെഗാഫണ്ട് പാർക്ക് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ഭക്ഷ്യ കാർഷിക വ്യവസായത്തിന്റെ പ്രോത്സാഹനത്തിനായി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 79 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തി കിൻഫ്ര ഒരു മെഗാഫണ്ട് പാർക്ക് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. സുഗന്ധവ്യഞ്ജന വസ്തുക്കളുടെ മൂല്യ വർദ്ധന ലക്ഷ്യമാക്കി തൊടുപുഴയിലെ മുട്ടത്ത് 15 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ഒരു സ്പെസസ് പാർക്ക് (ഒന്നാംഘട്ടം) സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യവസായ വകുപ്പു വഴി സൂക്ഷ്മ-ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന സംരംഭകത്വ സഹായ പദ്ധതിയിൽ ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ മേഖലയെ മുൻഗണനാ വിഭാഗത്തിലുൾപ്പെടുത്തി അധിക ധന സഹായമായി ആകെ സ്ഥിര നിക്ഷേപത്തിന്റെ 10 ശതമാനം പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ അധിക സബ്-സിഡി ഉൾപ്പെടെ പരമാവധി 30 ലക്ഷം രൂപ വരെ സബ്-സിഡിയായി നൽകി വരുന്നു. പ്രാദേശിക വിഭവങ്ങളുടെ ഉത്പാദനത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന "ഒരു ജില്ലാ ഒരു ഉത്പന്നം" എന്ന പദ്ധതിയ്ക്ക് കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ വ്യവസായ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പ്രൈം മിനിസ്റ്റേഴ്സ് ഫോർമലൈസേഷൻ ഓഫ് മൈക്രോ എഡ് പ്രോസസിങ് എന്റർപ്രൈസസ് എന്ന സ്കീമിലൂടെ സഹായം നൽകി വരുന്നുണ്ട്. സുസ്ഥിര സംരംഭകത്വത്തിനുള്ള അഗ്രോ ബിസിനസ് ഇൻകുബേഷൻ (ARISE) എന്ന പദ്ധതി വഴി കാർഷിക ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ മേഖലയിൽ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നവരെ കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് എന്റർപ്രണർഷിപ്പ് ഡവലപ്മെന്റ് മുഖേന ഗവേഷണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തുകയും അവർക്കാവശ്യമായ ഇൻകുബേഷൻ സപ്പോർട്ട് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.</p>

